

## 天天好戏

本报讯(记者 沈昕雨)2月9日晚,在2024年中央广播电视总台春节联欢晚会上,充满浙江元素的节目接连亮相。

浙江小百花越剧院青年演员陈丽君和李云霄,还有王醒醒、李锐闯、李重均等浙江婺剧艺术研究院的30名演员,在戏曲节目《百花争艳》中亮相。今年的戏曲节目荟萃越剧、越剧、京剧、评剧、潮剧等多剧种的经典名段,各路名家新秀轮番登台,共同呈现新时代戏曲百花园姹紫嫣红的繁荣景象。

舞台上,“君霄组合”演绎了新版《梁祝·草桥拜拜》片段,展现了越剧艺术的独特风采。浙婺演员出现在开场30秒以及《扬威奋勇》段落中,以行云流水的打斗动作、高超的表演技巧,让人拍手叫好。这也是浙婺第七次登上央视春晚的舞台。

来自义乌的34名小朋友和上海芭蕾舞团等,共同演绎了舞蹈节目《鹤鹤鹤》,其中最小的孩子只有4岁半。孩子们通过灵动的表演,呈现了江南水乡的美好生活。此次舞蹈中的部分动作也是借助孩子们的想象力和创造力编排而成。

同时,浙江音乐学院声乐歌剧系青年教师沈贝贝、浙江小百花越剧院青年演员何青青和浙江歌舞剧院声乐演员林姿娴,在民歌串烧《我的家乡的歌》节目中,共同演唱了浙江传统民歌《采茶舞曲》。虽然3人都是首次登上春晚舞台,却默契十足,歌声中尽显江南韵味、浙江之美。她们说:“为了在舞台上呈现出完美效果,每个人都下了功夫。比如,常常会对镜子练习微笑和动作,还会互相交流、监督,希望能在有限的时间内,最大程度还原江南女子形象。”

来自浙江音乐学院流行音乐系的大四学生单依纯和来自四川凉山的海来阿木,双人对唱了一首《不如见一面》。

“再次圆满完成演出,这是我有幸第6次带队出征央视春晚,依然很激动!”节目结束后,浙婺领队周晓向记者透露了今年婺剧演出的新变化,即首次展现了踢枪等动作。原来,由于央视春晚用的是玻璃地面,还有升降装置,哪怕演员只在上翻跟头,也存在一定风险,而踢枪这些动作更容易出现失误,随之带来的不确定性和挑战性增加,因此往年春晚舞台上从来没有出现过类似动作。在周晓看来,今年春晚导演组最终决定把这些动作加进去,也是对浙婺团队多次上春晚所展现的良好团风、演员的敬业精神和精湛技艺的认可与信任。

近年来,戏曲节目越来越受重视和欢迎。陈丽君和李云霄也表示,作为青年戏曲演员,能和这么多前辈同台同框,来到这个全国人民高度关注的舞台,非常荣幸。是所有喜爱戏曲的观众把自己送上了这个舞台,也希望承接起大家的这份期许,把青春的越剧更好展现出来。

## 春节见闻

### 庆元消防员与留守儿童结下深厚情谊 “代理爸爸”陪你过除夕

本报庆元2月9日电(记者 王晨辉 通讯员 汤鸣 吴秋琴)“让我们一起举杯迎接新年!”9日17时30分,丽水市庆元县屏都街道八都中心街一幢老房子里,欢笑声不断传出,这是庆元县消防救援大队消防员梁泽超与结对留守儿童吴宏涛一家一起,热热闹闹地吃着年夜饭。

庆元是我省留守儿童比例较高的县(市、区)之一。为了帮助留守儿童找回家的温暖,2007年5月起,庆元县消防救援大队的消防员利用业余时间主动担任一些孩子的“代理爸爸”,并在营区挂牌成立“留守儿童俱乐部”。17年来,先后有100多名消防员累计结对留守儿童600多名。

往年除夕,“代理爸爸”们都会接孩子及其亲属到队里吃年夜饭。今年,当天未值班的几名消防员来到各自结对的孩子家里,陪着他们一起过团圆年。

早上8时,梁泽超完成例行交接班。我们一起去往吴宏涛的家里。此时,小涛早已等在门口。

9岁的吴宏涛是个单亲家庭的孩子,父亲常年在外务工,他平时和姑姑姑父一起生活,由于姑姑姑父工作较忙,小涛长期处于照顾缺失状态。2023年2月,梁泽超到庆元屏都小学走访时,注意到了这个小男孩,从老师那儿了解他的情况后,主动提出和他结对。

“入队11年来,我已当过32名留守儿童的‘代理爸爸’。”梁泽超说。和小涛结对后,梁泽超经常接他放学,陪他聊天,自费为小涛购置学习资料和体育用品,周末和节假日还会把他接到营区。1年过去,小涛的性格越来越开朗,学习也取得了进步。

接上小涛,我们来到10多公里外的县城。在超市海鲜区,梁泽超注意到小涛偷偷瞄着大龙虾。“大龙虾我也没吃过,今天我们一起尝尝!”说着,梁泽超就挑了两只最大的龙虾。

选完食材,梁泽超又给小涛买了衣服、玩具和春联,回到家中后,开始准备年夜饭。

走进厨房,看着昏暗的灯光,梁泽超悄声出门,到附近小店买了两盏节能灯换上。随后,他和小涛姑父一起洗菜、切肉、包饺子。(下转第二版)

## 易炼红王浩视频调度春节期间全省各地各部门值班值守工作

# 确保群众欢乐过年 做到全省平安稳定 实现开门红开门旺 全面树新风展形象

刘捷参加

本报杭州2月9日讯(记者 翁浩 余勤)2月9日是农历除夕。省委书记易炼红,省委副书记、省长王浩来到省委省政府总值班室,以视频连线方式随机检查调度春节期间全省各地各部门值班值守工作,与11个设区市连线了解安全生产、市场供应、民生保障、“两重不停”、商贸文旅等情况,与省公安厅、省应急管理厅、省卫生健康委等省直有关单位连线,详细了解节日期间全省治安交通、进出客流、应急处置、医疗服务、安全保障等重点工作情况,并代表省委、省政府向坚守一线值班值守的干部职工表达崇高敬意、表示衷心感谢,向全省人民致以新春美好祝福。

易炼红强调,春节是万家团圆的日子,全省各地各部门要增强政治担当自觉,以干部尽责过关确保群众欢乐过年,把责任

扛在肩上、工作抓在手上,全力做好市场保供稳价,丰富消费业态和文化生活,不断满足群众精神文化生活需要,让年味更浓、消费更火、人气更旺,切实关心关爱困难群众等特殊群体,把党和政府的温暖真正送到群众心坎上,让人民群众感受到吉祥、快乐、幸福;要增强除险保安自觉,以时时放心不下做到全省平安稳定,巩固拓展安全生产大排查大整治阶段性成果,加强生产领域、交通领域、治安领域、消防领域安全防范,实现“有备无患、应而无急”,确保社会面平安和谐稳定,不断增强人民群众安全感;要增强发展争先自觉,以抢早干抢先干实现开门红开门旺,坚持“开局就要奔跑、起步就要跃进”,落实落细重大项目不停工、重点企业不停产的“两重不停”各项举措,把握机遇招商促引资,高效统筹高

质量发展和高水平安全,做到开局更拼、起步更快、马力更足,持续巩固经济稳进向好态势;要增强勤廉并重自觉,以严守纪律规矩全面树新风展形象,强化应急值班值守,守土有责、守土负责、守土尽责,严格遵守廉洁自律各项规定,做到干净加干事、干事且干净,奋力交出开年工作的出色答卷、高分答卷。

王浩强调,要锚定一季度“开门红、开门好”,全力组织好节日期间经济运行,切实做好重点项目、重点企业服务保障工作,确保项目有序建设、企业有效生产;切实做好外贸和促消费工作,确保港口及进出口贸易、跨境电商平稳有序运行,推动消费持续恢复;提前部署节后复工复产工作,利用春节期间浙商返乡探亲高峰,组织好招商引资、项目洽谈,积极推动浙商回归、项目落

地。要锚定让人民群众过一个欢乐祥和平安的节日,统筹抓好安全生产、春运保障各项工作,加强对重点企业、重点区域、重点场所、重点部位和重大活动的安全防范,按照“一区域、一方案”“一活动、一方案”,严格落实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任和现场工作责任,把各项防范应对措施落实落细落到位。要锚定增强人民群众幸福感、满意度,用心用情做好民生保障,关心山区海岛县困难群众生活,加强对孤寡老人等特殊群体帮扶,加强养老院、福利院、旅游场所等服务保障,加强医疗卫生服务和传染病防控,让群众安心过年。

省领导徐文光、邱启文、王成国参加视频调度,省委副书记、杭州市委书记刘捷和省领导彭佳学、杨青玖分别在各值班点参加视频调度。



春  
满  
之  
江  
谱  
新  
篇

龙  
腾  
东  
海  
起  
大  
潮

日前,杭州萧山区楼塔镇,演员们走街串巷进行国家级非物质文化遗产“楼塔细十番”的表演。春节期间,“楼塔细十番”协会将安排两组演员以坐堂和巡演形式为百姓表演这项有着600多年历史的民间艺术。  
本报记者 林云龙 魏志阳 拍友 王兴江 摄